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Vážení spoluobčané,
polovina roku 2011 je za námi a začalo nám krásné letní ob-
dobí. Děti si již užívají prázdnin a my dospělí se nemůžeme 
dočkat plánované dovolené.  Někdo pojede do zahraničí, další 
bude poznávat krásy České republiky a další z nás zůstanou 
doma a udělají naplánovanou práci na svém domě nebo kolem 
něj. Prostě každý z nás bude mít tu „svoji „ nejlepší dovolenou 
nebo prázdniny ze všech. Tímto Vám přeji, abyste si to letošní 
léto, prázdniny a dovolenou prožili dle Vašich představ a po 
dobití „baterek“ hurá do druhé poloviny roku, kde nás všechny 
čeká ještě mnoho práce.
	 Z dovolené a Vašich cest se budete určitě těšit na návrat do 
míst, kde žijete rádi jako žáci naší školy…..

Jiří Navara, místostarosta

Moje obec – místo, kde žiji rád(a)
	 Konec školního roku se nezadržitelně blíží a  s ním i čas, 
kdy se společně se žáky ohlížíme za svými úspěchy či nezdary 
a hodnotíme, jak se nám podařilo zvládnout výstup na horu 
vědění a  dovedností, která se před námi tyčila v  září. Jeden 
kousek oné cesty představoval pro žáky 6. třídy miniprojekt 
Moje obec, který propojil obsah několika předmětů a  jehož 
cílem bylo jednak prohloubení znalostí o  místě, ve kterém 
žijí, jednak získání dovedností komunikovat, spolupracovat ve 
skupině, vyhledávat a zpracovávat informace a také je násled-
ně prezentovat. V rámci literární výchovy si žáci přečetli a na-
vzájem převyprávěli místní pověsti z knih Martina Strouhala, 
v občanské výchově vyhledávali aktuální informace o své obci, 
kreslili mapu a v závěru pak svou obec představili spolužákům. 
Vše zúročili ve slohové práci na téma Místo, kde žiji rád(a), 
v níž se věnovali popisu své obce. Výsledky jejich práce (i přes 
drobné nedostatky) nepochybně stojí za přečtení, neboť jsou 
psány srdcem a nabízejí pohled na svět kolem nás dětskýma 
očima. Dovolte mi několik ukázek...              Mgr. Pavla Múdrá

... Moje vesnice se jmenuje Luká. Tento rok se v Luké začaly 
stavět nové domy, takže se k nám mohou přistěhovat i noví 
obyvatelé. Luká má rozlohu 1 486 hektarů a počet obyvatel je 
793.  Luká leží asi 15 km západně od Litovle a 20 km východně 
od Mohelnice... V Luké se mi líbí, protože tu mám hodně kama-
rádů a do školy nemusím dojíždět. Jsou tu různé kroužky, třeba 
hasiči a je tu hodně místa na jízdu na kole nebo kolečkových 
bruslích. V zimě bruslíme na ledě a je tu veselo. Chtěl bych si 
tady v budoucnu postavit dům...                            Tomáš Pecha

...Říká se, že jméno Luká vzniklo podle luk, na kterých byla ves-
nice založena. Leží asi 4 km od Javoříčka na rozloze, která by 
se dala přirovnat k  třetině Litovle. Starosta je u nás František 
Lakomý, jiného si Luká ani přát nemohla... Luká se mi líbí, pro-
tože tady vyrůstám od dětství, žijí tu „fajn“ lidé a mám na Lu-
kou příjemné vzpomínky, jen některé vzpomínky ze školy jsou 
dramatické:). Máme zde kroužek dobrovolných hasičů, hudeb-
ní kroužek s mojí sestrou ve vzdělávacím centru, Stonožku atd. 
Tyto věci mě baví a ráda se jich zúčastňuji. Doufám, že si Luká 
zachová své tradice ... Přeji Luké hodně úspěchů a ať se jí daří 
i nadále.                                                            Kristýna Růžičková

... V Luké se mi líbí, protože je tady škola a v té škole jsou hodní 
učitelé :)                                          Jitka Kreuzigerová

... Luká je nádherná vesnička, která se rozkládá v  kopcovité 
krajině s krásnými lesy a poli, na procházky a pozorování pří-
mo stvořená. Je v  ní spousta vyžití jak pro mladé, tak starší 
lidi. Bývají tu různé akce, takže se tu všichni bavíme. Mně i mé 
rodině se tu velice líbí a chtěla bych v  tomto kraji rozhodně 
zůstat...                                                                  Sára Pětvalská

Moje vesnice se jmenuje Slavětín... Když pojedete do Slavětína 
od Litovle, uvidíte nejprve hodně lesů a polí. Hned za lesy se 
vynoří firma, které zdejší obyvatelé říkají zkráceně Plastik... Vrá-
títe-li se ke dvěma autobusovým zastávkám a otočíte se směrem 
na západ, spatříte kapličku, kde se koná každý rok na svátek Cy-
rila a Metoděje mše ...                                      Marta Doubravová

Vesnice, kde žiji, se jmenuje Hvozd... První zmínky sahají až do 
roku 1400, kdy byl Hvozd založen jako osada, která měla chrá-
nit obchodní trasu mezi Litovlí a Prostějovem. Je to malebná 
vesnice, máme tam dvě hospody, dva obchody, sportklub, ze-
mědělské družstvo a ekofarmu...                             Zdeněk Švec

Moje vesnice se jmenuje Savín...Pro mě je to tady super, su-
per vesnice, ve které se nikdy nenudíme a hrajeme si všich-
ni spolu... Je to ta nejúžasnější vesnice a já ji mám opravdu  
ráda.                                                                Marie Klapková

Savín je krásná vesnička, která je obklopena poli, lesy a louka-
mi. V Savíně je ticho, jsou tu prima lidi a chtěla bych tu zůstat. 
Mám tu hodně kamarádů a líbí se mi tady. Nikdy bych se od-
tud nechtěla odstěhovat.                                       Anna Lakomá

           



Aktivity a prezentace ZŠ a MŠ ve školním 
roce 2010/2011 na veřejnosti
	 V tomto školním roce opustilo ZŠ a MŠ Luká 11 žáků, kteří 
odešli do středních škol a SOU. Do první třídy pro následují-
cí školní rok 2010/2011 bylo zapsáno 11 prvňáčků. Pracovali 
jsme podle vlastního školního vzdělávacího programu „Ško-
la pro život“- upravená verze od 1.9.2009. Dle zájmu rodičů 
a Školské rady byl jako druhý cizí jazyk zvolen jazyk ruský.
	 Pro žáky bylo připraveno 12 zájmových kroužků, z  toho 
dva mimo školu. Žáky nejvíce zaujal multimediální kroužek 
pod vedením paní učitelky Mgr. Múdré, ale i ostatní kroužky 
byly dobře vytíženy. Nadále budeme množství kroužků roz-
šiřovat dle zájmu žáků a  rodičů. Dvě paní učitelky opustily 
naší školu (MD a důchod). Od října 2010 jsme řešili problém 
s  dlouhodobou nemocností jedné paní učitelky. Měli jsme 
štěstí a podařilo se nám najít náhradu paní učitelku se stejnou 
aprobací Mgr. Jarmilu Huňkovou.  K 1. únoru odešla stávající 
vychovatelka ŠD Mgr. Ludmila Pišťáková a nastoupila paní vy-
chovatelka Markéta Dostálová. V prosinci 2010 odešla na MD 
učitelka MŠ paní Jitka Pavlíčková a  na její místo nastoupila 
dočasně slečna Veronika Voglová. I když máme na I. stupni ZŠ 
dvě třídy spojené, přesto máme vypracovaný program indivi-
duální výuky těchto tříd v rámci odborných předmětů. Tudíž 
se tam hlavní předměty vyučují odděleně v samostatných tří-
dách. Dělá nám to ovšem problémy v ekonomické směru.Od 
školního roku 2011/2012 to budeme řešit zapojení do progra-
mu EU - peníze školám.
	 V oblasti sportovních soutěží obsadili naši žáci velmi dobré 
výsledky v oblastních a okrskových kolech v lehkoatletických 
soutěžích (5. místo v celkovém hodnocení), v jednotlivých ka-
tegoriích mladší dívky (6. místo), starší dívky (7. místo), mladší  
hoši (3. místo), starší hoši (7. místo). Žák Martin Pluskal (7. 
roč) obsadil ve své kategorii v hodnocení jednotlivců 1. místo. 
Ve fotbalovém turnaji McDonald´s CUP (6. místo). Ve „Florbal 
CUP“ se umístili naši mladší žáci v okrskovém kole v Olomou-
ci na krásném 3. místě a starší žáci na 5. místě. 10. 6. 2011 pro-
běhl ve spolupráci s šachovým klubem „Přebor školy v šachu“. 
Absolutním vítězem byl Tomáš Nehanský. Dále se umístili 
Spurný Petr, Novák Michal (starší žáci), Jiří Pecha, Bronislav 
Coufal, Aneta Nehanská (mladší žáci).
	 V  soutěži „Přírodovědný klokan“ se umístili na prvních 
místech ve školním kole Miroslav Galas a Veronika Dopitová. 
Dopravní soutěže se účastnili žáci 5. ročníku a obsadili III. mís-
to z 8. škol. Žáci 7. a 8. ročníku vystupovali 30. dubna 2011 na 
oslavě k 66. výročí vypálení Javoříčka. Ve školním sportovním 
klubu soutěžili žáci pravidelně v jednotlivých sportovních dis-
ciplínách. Dále proběhla školní kola „zeměpisné olympiády“, 
matematického klokana, přírodovědného klokana a Pythago-
riády .Ve spolupráci s obcí jsme se podíleli 5. června 2011 na 
akci „Dětský den“, na hřišti TJ Sokol Luká. Účastnili se místní 
žáci, učitelé i zaměstnanci školy. 10. června 2011 se zapojila ZŠ 
Luká do štafetového běhu „Javoříčko-Lidice” pod záštitou obce 
Luká. Žáci I. stupně měli vystoupení s flétnami. Starší žáci bě-
želi první úsek štafety (10km, Javoříčko-Kozov). Všechny akce 
jsou prezentovány v  obecním „Zpravodaji“ i na nástěnkách 
školy. Výsledky školy jsou pravidelně konzultovány s vedením 
Obce. Pravidelně vystavujeme a  obnovujeme práce žáků ve 
vstupních prostorech Obecního úřadu Luká.
	 Podařilo se nám najít nového správce webových stránek 
a tak se pomalu rozbíhá i tato nejrozšířenější komunikační ob-
last. Prezentujeme zde virtuální prohlídku školy, hlavní školské 
dokumenty, fotky z akcí školy, jídelníček i důležitá oznámení 
pro rodiče našich dětí.

	 V MŠ se nám hlásí více dětí, jsou silné populační ročníky 
(38 dětí), a tak řešíme jejich umístění. Připravili jsme rozší-
ření MŠ o jedno oddělení, které začne fungovat od 1. 9. 2011. 
I  tak máme další zájemce, ale jsme omezení kapacitou zaří-
zení. Děti absolvovaly kurz plavání a  spousty společenských 
a kulturních akcí. Děti I. stupně ZŠ a MŠ vystupují se svými 
programy v  rámci aktuálních událostí (Den matek, Vánoční 
besídka) a obecních akcí na DPS (Vítání jara), otvírání SVC. 
Besídky, focení, výlety, 17. 6. 2011 byla noc s předškoláky vše 
pod vedením stabilního kolektivu pracovníků MŠ. Provoz 
bude i  o  hlavních prázdninách od 1. 7. 2011 do 15. 7. 2011, 
rodiče měli možnost nahlásit účast dětí. Ve školní jídelně nám 
přibývají strávníci z řad ostatních strávníků. Pokud nám kapa-
cita kuchyně dovolí, mohou se stravovat i další obyvatelé Luké 
a integrovaných místních částí.
	 Ve školním roce 2010/2011 došlo v rámci programu EU-
Revitalizace, k zateplení školní budovy. Byl odstraněn problém 
s vytápěním. Postupně dokončujeme terén kolem budovy, do-
jde i k rekonstrukci vstupního schodiště. Okolí školy bude osá-
zeno zelení. Vše probíhá pod záštitou zřizovatele, Obce Luká. 
Hodnota díla cca 4,5 milionu.
	 Od školního roku 2011/2012 bude škola zapojena do roz-
vojového programu EU-peníze školám v oblasti 1.4, „Vzdělání 
pro konkurenceschopnost“. Bude využito v rámci dělené výu-
ky ve spojených třídách. Školní rok 2011/2012 začne ve čtvrtek 
1. září 2011 v 8.oo hodin.
V Luké 22. 6. 2011, Mgr. Antonín Vymětal, ředitel ZŠ a MŠ Luká

Karaoke ve škole
Ve středu 20. dubna 2011 uspořádali v  ZŠ Luká žáci 9. 

ročníku Karaoke párty pro děti z I. a II. stupně. Plakáty byly 
vyvěšeny po škole, takže se zájemci o zpívání mohli přihlásit 
a píseň, kterou si vybrali z nabídky, nacvičit s paní učitelkou 
Múdrou. 

Zpočátku byli žáci hlavně rádi, že se „osvobodili“ od učení, 
ale nakonec akce přinesla všem i  zajímavý zážitek a  zábavu. 
Probíhalo to jako v Superstar, která právě běžela v televizi. Měli 
jsme čtyři porotce, dva moderátory a 22 účinkujících. Samo-
zřejmě nesměli chybět diváci – žáci, kteří se soutěže nezúčast-
nili, a učitelé, kteří show bedlivě sledovali. Účinkující se podle 
pořadí představili porotě a poté zazpívali píseň, kterou si vy-
brali. Text jim běžel na obrazovce televize, takže si mohli zpívat 
i  diváci. Porota každý výkon zhodnotila. Ještě před přestáv-
kou nás pobavily „deváťačky“ svým vystoupením, pak jsme 
se mohli občerstvit v  improvizovaném bufetu a  následovalo 
2. kolo ukončené vystoupením dívčí taneční skupiny Crazy 
Girls. Vítězové byli určeni formou hlasování diváků, přičemž 
„smskování“ nahradily lístečky – tři hlasy za každou třídu, kte-
ré zvolení zástupci vhodili do kornoutů soutěžících. Nejvíce 



se žákům líbilo kvarteto složené z Hanky Vyroubalové, Hanky 
Ellnerové, Markétky Vydrželové a Dominika Řezníčka. Druhé 
místo obsadila Jitka Kreuzigerová a stupínky vítězů uzavřelo 
duo Kristýna Růžičková a Marie Klapková. Všichni soutěžící 
obdrželi účastnický diplom a sladkou odměnu. Třešničkou na 
dortu se stalo neplánované vystoupení učitelů, které jsme si 
vyžádali pod příslibem, že se naučíme do fyziky. Zpěvem pana 
učitele Pečínky a Vlčka se nakonec nechali strhnout všichni, 
kdo tam byli, a tak se „Svařák“ rozléhal z tělocvičny do široké-
ho okolí. Dopoledne bylo zakončeno diskotékou, kde jsme se 
mohli pořádně „vyblbnout“. Všem se akce moc líbila a příští 
rok chceme Karaoke párty zas!

Anna Lakomá, Sára Pětvalská, 6. třída   

SDH JEŠOV

	 Vážení a milí čtenáři, rád bych Vás v krát-
kosti seznámil s dosavadní letošní činností 
Sboru dobrovolných hasičů Ješov.
	 Z  našich pravidelných akcí jsme uspořádali tradičně 
velmi oblíbenou oslavu MDŽ, stavění a kácení máje s  ta-
neční zábavou se skupinou ALCATRAZ. Další akce nás 
teprve čekají a  jejich termíny je možné najít na násle-
dujících internetových stránkách: www.sdhjesov.hys.cz  
a www.obec-luka.cz.
	 Dále bych se chtěl zmínit o naší účasti na oslavách 100 
let založení litovelských hasičů, které se konaly 22. 5. 2011. 
Byli jsme osloveni, zda bychom se zúčastnili formou ukáz-
ky požárního sportu v kategorii mladší a starší žáci.  Dětem 
se útoky velmi povedly a odměnou jim byl potlesk přihlí-
žejících návštěvníků. Oslavy doprovázel bohatý program, 
k vidění byla jak historická tak moderní technika profesio-

nálních a dobrovolných hasičů z celého okolí. Tuto techni-
ku měli možnost návštěvníci vidět i v akci při ukázce zása-
hu, vyproštění osob z osobního automobilu, hašení pěnou. 
Proběhla zde i ukázka slanění hasiče z  litovelské radniční 
věže. Děti se mohly mimo jiné svézt v úvazu na lanovce, 
vyzkoušet dýchat s potápěčskou maskou v kádi s vodou.  
	 Letošní soutěžní sezónu zahájilo družstvo žen B 23. 4. 
2011 na Olešnické Nalivačce, kde obsadily 2. místo.  Násle-
dovala 22. 5. 2001 okrsková soutěž mužů a pohárová sou-
těž veteránů  a dětí v Luké. Start sezóny se vydařil mužům 
i veteránům a obě mužstva zvítězila. Veterány při boji o pu-
tovní pohár sv. Floriána zradila technika a  měli neplatný 
pokus. Naše děti se v kategorii žáci a mladší žáci umístily 
na druhých místech.  Další soutěží byl Memoriál Josefa Vi-
toula v Měrotíně, kterého se zúčastnilo 29 družstev. Naše 
družstva se umístila následovně:  muži získali 4. místo, ženy 
B také 4. místo a ženy A  9. místo.
	 V  sobotu 18. 6. 2011 jsme pořádali pohárovou soutěž 
v  požárním sportu u  nás na Ješově. Celkem se jí zúčast-
nilo 23 družstev, z  toho 10 mužů, 7 žen, 4 družstva žáků  
a 2 mladších žáků.

Zde jsou výsledky:

Kategorie: muži Kategorie: ženy
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1. Odrlice NP 16:41 1. Ješov A 27:40 23:59

2. Olešnice X 17:22 NP 2. Odrlice 24:66 26:07

3. Olešnice A NP 17:96 3. Luká 26:29 26:65

4. Cholina NP 18:14 4. Savín 28:80 43:14

5. Slavětín 18:44 19:30 5. Slavětín NP 30:58

6. Luká NP 21:17 6. Rýžoviště NP NP

7. Ješov XXL 21:20 21:34 6. Ješov B NP NP

8. Mladeč 23:45 23:11

9. Vojnice 29:25 27:54

10. Ješov NP NP

Kategorie: žáci Kategorie: ml. žáci
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1. Ješov 18:82 21:47 1. Luká 35:68 27:64

2. Slavětín 23:06 18:93 2. Ješov 31:30 31:99

3. Savín NP 20:83

4. Luká NP 26:65

	 Velmi se dařilo družstvu žen A, dětem a také našim vete-
ránům, kteří uspěli v silné konkurenci. Po skončení poháro-
vé soutěže následovala taneční zábava se skupinou EFEKT, 
ale z důvodu nepříznivého počasí jsme ji brzy ukončili. Rád 
bych touto cestou poděkoval všem našim sponzorům, kteří 
nás podpořili finančními i věcnými dary.
	 Soutěžní družstvo mužů se přihlásilo do seriálu soutěží 
v požárním útoku „Tohatsu fire cup.“  Celkem se jedná o 6 
soutěží, které se uskuteční v měsících červen až září. Z kaž-



Obecní zpravodaj vydává obec Luká čtvrtletně nákladem 310 výtisků, zdarma, určeno občanům.
Za obsah odpovídá Jiří Navara a autoři jednotlivých článků.
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dé soutěže získává družstvo body za účast a  za umístění. 
Na poslední soutěži, která se koná v Černovíře, proběhne 
slavnostní vyhodnocení „cupu“ o  zajímavé a  hodnotné 
ceny. Jednu soutěž již máme za sebou. V Troubelicích jsme 
se z 21 družstev umístili na 9. příčce.
S přáním hezkého léta          Lukáš Pluháček, člen SDH Ješov 

TJ Sokol Luká sezóna 2010/2011 

Co se událo:
stavění a kácení máje v Luké a na Ješově-	

 rybářské závody na požární nádrži v Luké-	

hasičské soutěže Luká a Ješov-	

velmi vydařený dětský den, kdy tímto děkuji -	
všem, kteří se na pořádání podíleli

obnova dětského hřiště v Luké – díky všem zdat--	
ným pomocníkům

pouť v Luké a fotbalová utkání stará garda Luká -	
a Hvozd,  ženatí  proti svobodným a pěna pro 
děti, kterou zařídilo SDH Konice

      V  rámci Iniciativy pro podporu 
vypálených obcí se zástupci obce Luká 
zúčastnili pietních vzpomínek v  Zák-
řově, na Ploštině, v  Prlově, v  Lidicích, 
v Ležácích a Novém Malíně, kde jsme 
položili k  památníkům věnce a  uctili 
památku obětí tragických událostí 2. světové války. Také 
jsme uspořádali dne 30. 4. 2011 pietní vzpomínku v obci 
Javoříčko. V rámci této tryzny byl odhalen kříž nad ma-
sovým hrobem obětí tragédie z  května 1945. Tento kříž 
byl vybudován díky finanční podpoře Olomouckého kra-
je. Všem, kteří pomáhali při pořádání této akce patří ze 
strany obce velké díky.
       Pietní vzpomínky v Ležácích se zúčastnili také mladí 
hasiči z Luké a Ješova, kdy tímto jim patří také poděkování. 
Dne 10. 6. 2011 byl z Javoříčka odstartován 23. ročník sil-
ničního štafetového běhu Javoříčko - Ležáky - Lidice, kdy 
úsek Javoříčko - Kozov odběhli žáci naší školy.

Co se chystá:
30. 7. 2011 rybářské závody na Panském rybníku-	

7. 8. 2011 v 16.30 hod. úvodní fotbalové utkání -	
sezóny 2011/2012 Luká - Králová

27. 8. 2011 Memoriál Františka Dokoupila -	

- požární sport hřiště Luká-	

17. 9. 2011 netradiční hasičská soutěž Ješov -	

+ taneční zábava-	

stálice ZUMBA je každou neděli v 17.30 hod. -	
v sále hospody Luká

pokračuje i každý čtvrtek  JÓGA na SVC Luká -	
a každý pátek SLET LUKOVSKÝCH DAM 
v 16.00 hod.


